
 
 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Υπουργό Ανάπτυξης  
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Σαφές χρονοδιάγραμμα για το σχέδιο νόμου επαγγελματικών 

δικαιωμάτων αποφοίτων ΤΕΙ και αδικαιολόγητος 

αποκλεισμός των Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε.» 

Μετά από πολυετή καθυστέρηση, δικαστικές αποφάσεις και επανειλημμένες καταδίκες της 

χώρας για τη μη ρύθμιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης, δημοσιεύματα με την απάντηση της Υπουργού κ.Ζαχαράκη σε άλλη 

κοινοβουλευτική ερώτηση, αναφέρουν ότι προωθείται νέο σχέδιο νόμου για την οριστική 

επίλυση του ζητήματος. 
 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, το υπό διαμόρφωση σχέδιο νόμου περιλαμβάνει 

ρυθμίσεις επαγγελματικών δικαιωμάτων για συγκεκριμένες ειδικότητες αποφοίτων ΤΕΙ, 

μεταξύ των οποίων αναφέρονται ενδεικτικά: 

 

Πολιτικοί Μηχανικοί Τ.Ε. 

Μηχανολόγοι Μηχανικοί Τ.Ε. 

Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί Τ.Ε. 

Τοπογράφοι Μηχανικοί Τ.Ε. 

Χημικοί Μηχανικοί Τ.Ε. 

Μηχανικοί Ενεργειακών Συστημάτων Τ.Ε. 

Μηχανικοί Αυτοματισμού Τ.Ε. 

Μηχανικοί Δομικών Έργων Τ.Ε. 

Μηχανικοί Περιβάλλοντος Τ.Ε. 

Γεωτεχνολόγοι και λοιπές τεχνολογικές ειδικότητες 

 

Ωστόσο, προκαλεί έντονο προβληματισμό και δικαιολογημένη αγανάκτηση το γεγονός ότι 

από το ίδιο σχέδιο νόμου απουσιάζουν πλήρως οι Μηχανικοί Πληροφορικής Τ.Ε., παρότι: 

 

 αποτελούν έναν από τους πλέον κρίσιμους τεχνολογικούς κλάδους, 

 στελεχώνουν τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα στον ψηφιακό μετασχηματισμό, 

 ασκούν επαγγελματικές δραστηριότητες υψηλής ευθύνης (πληροφοριακά 

συστήματα, λογισμικό, δίκτυα, κυβερνοασφάλεια), 

 και διαθέτουν αναγνωρισμένα πτυχία ανώτατης εκπαίδευσης. 

 

Ο αποκλεισμός αυτός δεν τεκμηριώνεται επιστημονικά, ακαδημαϊκά ή επαγγελματικά και 

έρχεται σε πλήρη αντίφαση με τη διακηρυγμένη κυβερνητική πολιτική περί ψηφιακού 

κράτους, καινοτομίας και τεχνολογικής ανάπτυξης. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποιο είναι το ακριβές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα κατάθεσης του σχεδίου 

νόμου για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ΤΕΙ; 

2. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια επιλέχθηκαν οι ειδικότητες που περιλαμβάνονται 

στο σχέδιο νόμου και για ποιον λόγο εξαιρέθηκαν οι Μηχανικοί Πληροφορικής Τ.Ε.; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει ρητά τους Μηχανικούς Πληροφορικής Τ.Ε. στο 

τελικό σχέδιο νόμου, αποκαθιστώντας την αρχή της ισονομίας; 
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4. Πώς δικαιολογείται ο αποκλεισμός ενός κατεξοχήν ψηφιακού κλάδου σε μια περίοδο 

όπου η Πολιτεία επικαλείται διαρκώς την ανάγκη ψηφιακής επάρκειας και 

τεχνολογικής αυτονομίας; 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να τερματιστεί οριστικά η επαγγελματική ομηρία 

χιλιάδων Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. και να αποφευχθούν νέες δικαστικές 

διεκδικήσεις εις βάρος του Δημοσίου; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




